IA Tambacounda Année scolaire 2022/2023

Zone de Koumpentoum 1°¢S2 / Durée:3 heures

DEVOIR N° 2 DE MATHEMATIQUES DU PREMIER SEMESTRE
Exercice 1: 6 points

1. Résoudre dans R les équations et inéquations suivantes : (0,5+ 0,5+ 0,5+ 0,75 + 0,75 + 1 = 4pt)

a) x*—2x2+1=0 b) 3x2—8|x| = —4 ) Vx2—-9+x=09
d) 2/x(x—3)<2x+2 e) V2x2+x+1>vV3x2+2x—1 f) V2—x>x+4

2. a.Déterminer un polynéme P(x) de degré 2 qui s’annule en 0 tel que pour tout réel
x ona P(x+1)—P(x)=x. (1pt)

b. En déduire que : 1+2+3+---+n=@. (1pt)

Exercice 2 : 6 points

On considére I'équation (E,,) : (m — 1)x? — 2(m + 1)x + m — 4 = 0 ol m est un paramétre réel.
1. Pour quelles valeurs de m, (E,,) estdusecond degré. (0,5pt)

Pour la suite, on suppose que m # 1.

2. Pour quelles valeurs de m (E,,) admet: (1+1+1=3pt)

a. Deux solutions de signes contraires. b. Deux solutions de négatives.  ¢. Deux solutions opposées.

3. Déterminer m pour que 2 soit une solution de (E,,). Trouver I'autre solution de (E,;). (0,5 +

0,5 = 1pt)

4. Dans le cas ou (E,,) admet deux solutions distinctes x’ et x', trouver une relation
indépendante de m liant x’ et x'' . (1,5pt)

Exercice 3 : 8 points

On considére le polynéme P(x) = ax® + bx? + cx + d de racine évidente —3 vérifiant :
P(—-1)=-12 ; P(2)=15.

—27x+9y—3z=3
1. Résoudre par la méthode du pivot de Gauss le systeme (S) —-x+y—z=-9 (1,5pt)

8x+4y+2z=-12
2. a- sachant que P(0) = —3, montrerqued = —3. (0,5pt)

b- Montrer que les réels a, b et c¢ vérifient le systeme (§) (1pt)
c- En déduire que P(x) = —2x3 —3x% + 8x — 3. (0,5pt)
d- Factoriser P(x) en produit de facteurs du premier degré.  (1pt)
e-RésoudredansR P(x—1) =0 et P(1—-x)<0. (1+1,5=2,5pt)
3. En utilisant le systéme (S), résoudre dans R3 le systéme
(—27(x — 1) +§— 322 =13

(§){ ~@-D+-22=-9 (1py)
|
\8(x—1)+§+2z2 =—12
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